



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz Подписано в 22.30
Информация по УРА: 21.30 • 8 декабря 2005 года, N 238 (3955) • Чemberg

С ДНЕМ КОНСТИТУЦИИ, ДОРОГИЕ УЗБЕКИСТАНЦЫ!



В нашей стране стало доброй традицией торжественно отмечать великие праздники. Накануне самого великого, самого дорогого праздника — 14-летия независимости — указами Президента Ислама Каримова большая группа наших соотечественников за большие заслуги в укреплении экономического потенциала страны и успешном осуществлении реформ, вклад в развитие науки, образования, культуры и духовности, повышение благосостояния нашего народа, укрепление мира и спокойствия в стране были удостоены высоких наград Родины. 7 декабря в резиденции Оксарой состоялась церемония вручения этих высоких наград.

Правовая основа нашей независимости

В столичном Дворце "Туркистон" 7 декабря состоялось торжественное собрание, посвященное 13-й годовщине со дня принятия Конституции Республики Узбекистан. В нем приняли участие политические и общественные деятели нашей страны, работники науки, культуры и искусства, представители общественности, а также аккредитованных в нашей стране посольств и международных организаций.

Собрание открыл хоким города Ташкента А. Тухтаев. Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан.

На торжественном собрании с докладом выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Руководитель нашего государства отметил, что важное значение имеют не только разъяснение и пропаганда закрепленных в нашей Конституции норм и принципов, но и их практическая реализация в жизнь.

За прошедший период подтвердилась прочная жизненная основа нашей Конституции, она соответствует как национальным, так и общечеловеческим ценностям. Каждый гражданин сегодня глубоко осознает, что в основе царящей в нашей стране мирной и спокойной жизни, достигнутых нами успехов, нашей веры в будущее и преданности идеям независимости лежат закрепленные в Основном Законе положения.

С первых дней нашей независимости свобода человека, его счастье и благополучие стали одной из главных целей. Реформы, пронизанные идеями гуманизма, обещают процветание нашего общества, благополучную жизнь людей.

Происходящие в стране и жизни нашего народа великие преобразования связаны с реализацией закрепленных в Конституции прав и возможностей. Узбекистан избрал путь демократического развития и формирования гражданского общества, и это четко отражено в Основном Законе.

Конституция включает общепризнанные принципы демократии и свободы, она учитывает исторические и национальные особенности нашего народа. Выбранный путь отвечает узбекский народ к цели, отвечающей его национальным интересам.

Глава государства остановился на стоящих перед нами задачах по широкомасштабному и ускоренному продолжению начатых работ во всех сферах жизни.

Стало доброй традицией, что каждый наступающий год получает оп-

ределенное название. Как отметил Президент, это выражает интересы миллионов людей, направлено на обеспечение благополучия семей, воспитание здорового поколения, защиту материнства и детства, почитание старшего поколения, благоустройство махаллей и домов, проявление доброты и милосердия.

В 2005 году, объявленном Годом здоровья, осуществлены последовательные мероприятия по дальнейшему формированию здорового образа жизни, укреплению здоровья населения, воспитанию физического крепкого и духовно зрелого молодого поколения, широкому привлечению людей к занятиям физической культурой и спортом. Достигнутые положительные результаты можно выразить девизом: "Только здоровый народ, здоровая нация способны на великие свершения!" Большое внимание уделялось здравоохранению, дальнейшему улучшению жизни народа.

В Государственной программе "Год здоровья" значительное место было отведено вопросам формирования качественной системы здравоохранения, совершенствования скрининга матерей и детей, защиты здоровья одиноких престарелых и инвалидов, нуждающихся в помощи людей, а также развития и укрепления материально-технической базы медицинских учреждений, их оснащения современным диагностическим оборудованием.

Программа послужила важной основой и для подготовки отвечающих современным требованиям кадров, стимулирования сложного и ответственного труда работников этой сферы.

Президент Ислам Каримов предложил объявить в нашей стране наступающий 2006 год "Годом благотворительности и медицинских работников". Предложение было поддержано собравшимися бурными аплодисментами.

Торжественное мероприятие завершилось большой концертной программой мастеров искусств и молодых исполнителей.

УзА.

ВРУЧЕНЫ ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ

— Сегодня, накануне Дня Конституции, я рад встрече с вами в резиденции Оксарой, в этом величественном зале, — сказал руководитель страны. — Прежде всего от чистого сердца поздравляю вас с почетными званиями, орденами и медалями нашего государства, выражаю вам свое искреннее уважение, желаю здоровья, благополучия в семье, успехов и удачи в работе.

Думаю, всех нас радуют преобразования, происходящие сегодня во всех регионах нашей страны — как в центре, так и в отдаленных районах. Преображаются, обретают совершенно новый облик наши города и кишлаки, растут мощь и потенциал нашего государства, быстрыми темпами развивается экономика, достигнуты большие успехи в социальной, духовной жизни общества, в науке, культуре, искусстве и спорте.

Естественно, все мы преисполнены гордости за то, что в происходящих изменениях, созидательной работе есть и наше участие, наш вклад.

Подводя предварительные итоги завершающегося и, без сомнения, имеющего особое значение в развитии нашей страны 2005 года, хочу привлечь ваше внимание лишь к нескольким цифрам, сказал Президент.

В текущем году объем валового внутреннего продукта страны вырос на 107

процентов, реальные доходы населения увеличились на 124 процента. В зерноводстве получено шесть миллионов тонн урожая, или в десять раз больше по сравнению с 90-ми годами, а в хлопководстве — три миллиона 750 тысяч тонн, что является наибольшим достижением за последнее десятилетие. Сдаются в эксплуатацию современные промышленные предприятия, жилые дома, больницы, школы, лицеи и колледжи, осуществляется широкомасштабная работа по благоустройству городов и кишлаков.

Конечно, возникает естественный вопрос: в чем заключаются основные факторы нашего продвижения вперед такими последовательными и стабильными темпами? Думаю, прежде всего в том, что повышается политическое сознание нашего народа, наших граждан, меняется их мировоззрение, отношение к жизни, труду, в них все более крепнет чувство хозяина этой священной земли.

Сегодня мы еще раз с большим удовлетворением можем отметить, что в основе этих достижений лежат ум и интеллектуальный потенциал, энергия, знания и опыт, талант наших тысяч и тысяч соотечественников, которые живут на этой земле, преданы своему делу, профессии, являются примером для других. Долг нашего государства — достойно

оценить таких самоотверженных людей, которые вносят большой вклад в укрепление мира и процветания нашей страны, повышение благосостояния народа. Вы, сидящие в этом величественном зале, являетесь достойными представителями таких наших соотечественников, отметил Президент.

Считаю своим долгом, сказал Ислам Каримов, еще раз от имени Родины, всего народа выразить искреннюю благодарность и признательность:

трудолюбивым дехканам, которые с душой работают на полях, создают изобилие на наших столах, рабочим, плотворно работающим на наших предприятиях;

деятелям сферы науки, образования, медицины, культуры и искусства, творческой интеллигенции, которая является опорой нашей духовной жизни; военнослужащим, сотрудникам правоохранительных органов и органов безопасности, которые являются надежным гарантом независимости нашей Родины, неприкосновенности ее границ, стоят на страже нашей мирной и спокойной жизни;

спортсменам, прославившим нашу страну на мировых аренах.

Я искренне поздравляю всех соотечественников, которым в эти дни на местах вручаются высокие награды.

Руководитель страны торжественно вручил высокие государственные награды.

— Еще раз поздравляю всех вас со званиями, орденами и медалями, являющимися символом уважения и внимания нашей страны и народа, пусть они воодушевляют вас на достижение новых рубежей. Желаю вам мира и благополучия, счастья, достатка и благосостояния вашим семьям, — сказал Президент Ислам Каримов.

Выступившие от имени награжденных Герой Узбекистана Агитай Адылов, кавалер ордена "Буюк хизматлари учун" Шавкат Рахматуллаев, заслуженный журналист Узбекистана Айдин Анорова, награжденный медалью "Жасорат" Авазбек Тажидов, кавалеры ордена "Мехнат шухрати" Ирина Павловская, Файзулла Ахмедов, народный поэт Узбекистана Икбол Мирзо отметили, что эти награды обязывают их трудиться еще более плодотворно и самоотверженно ради процветания Родины, повышения благосостояния народа, достижения новых рубежей. Они выразили благодарность главе государства за оказанное большое доверие и оценку их труда.

УзА.

Фото Абдувахида ТУРАЕВА, УзА.

Землю — в руки истинных хозяев

С первых же лет независимости в стране под руководством Президента Ислама Каримова началось реформирование сельскохозяйственной отрасли. Благодаря принятым указам и постановлениям, затрагивающим вопросы создания необходимых условий для работников агропромышленности, формируется класс сельских собственников. Особенно результативны передача земли истинным ее хозяевам, предоставление фермерам широких возможностей для самостоятельного и эффективного труда.

Необходимы гласность и объективность

В Самаркандской области в настоящее время действуют свыше 10 600 фермерских хозяйств. Их доля в производстве сельхозпродукции составляет более 60 процентов. А это свидетельствует о том, что эта форма собственности начинает занимать основное место в экономике области.

Преимущества фермерства ярко видны на примере Пайарыкского района. Два года назад все посевные площади района были распределены между фермерами. Вследствие этого в районе, где на протяжении долгого времени не выполнялись задания по заготовке хлопка и зерна, стал наблюдаться резкий подъем сельхозпроизводства. А в текущем году благодаря фермерам район первым в области выполнил задание по заготовке хлопка.

В области продолжается процесс формирования фермерских хозяйств на базе убыточных ширкатов. На основании Концепции развития фермерских хозяйств на 2004 — 2006 годы сейчас ликвидируются еще пятьдесят таких ширкатов. На их балансе находится в общей сложности 136 453 гектара площадей, а под посевы пригодно лишь 57 456 гектаров. Именно эта земля будет распределена между почти двумя тысячами вновь создаваемых фермерских хозяйств.

В специально созданные комиссии по преобразованию пока еще действующих в районе девяти ширкатных хозяйств поступило 2 812 заявлений. Это обеспечивает справедливое проведение конкурса.

Однако следует отметить, что среди фермеров, получивших землю, есть и такие, кто безответственно относится к возложенной на него задаче.

Например, акционерное общество "Жума пахта тозалаш заводи" обратилось с иском в хозяйственный суд на вновь образованное в Пастдаргомском районе фермерское хозяйство "Жонгул момо", которое своевременно не выплатило 1 396 тысяч сумов долга предприятию. Иными

словами, из-за невнимательного отношения к земле потерян ожидаемый урожай хлопка. Суд удовлетворил иск АО: вынесено решение о прекращении действия договора о долгосрочной аренде земли, подписанного фермером и районным хокимиятом.

Только в вышеназванном районе насчитывается семь подобных хозяйств. Есть они и в других районах области. А это значит, что необходимо лучше изучать возможности и потенциал фермеров при предоставлении им посевных площадей, решать эти вопросы гласно и объективно.

Акбар КАРШИЕВ, корр. УзА.



Актуальная задача дня

Реформирование сельского хозяйства дает свои результаты: земля и собственность переходят в руки истинных хозяев, растут объемы и качество выращиваемой сельхозпродукции.

Сегодня эффективность фермерского движения доказана самой жизнью. Преобразование ширкатных хозяйств в фермерские стало одной из актуальных задач дня.

Ход ее выполнения в Республике Каракалпакстан был всесторонне проанализирован на заседании, которое вел председатель Жокары Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ерниязов. В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, банков, ассоциаций и объединений, хокимы районов.

В этом году согласно намеченному плану в шести районах Республики Каракалпакстан на базе 20 ликвидируемых ширкатов будут созданы новые фермерские хозяйства. Этот процесс пройдет на основе тендера. На конкурс выставляются посевные площади, имеющаяся техника и ресурсы ширкатного хозяйства, которые переходят в руки настоящих хозяев.

На заседании также говорилось о необходимости расширения законодательно-нормативной базы образования фермерских хозяйств, положении дел в этой сфере. Состоялся обмен мнениями по проводимой в этом направлении работе, были проанализированы имеющиеся проблемы и допущенные недостатки, обсуждены пути их скорейшего устранения.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

Нукус

Завершилась международная конференция

В столице Узбекистана в течение двух дней проходила международная конференция с участием представителей ведущих государств мира по производству и потреблению энергии. Руководители крупных компаний и авторитетных исследовательских центров, представители ряда зарубежных газет и журналов, освещающих новости отрасли, обсуждали состояние топливно-энергетического комплекса в государствах Центральной Азии и прикаспийских странах, вопросы, связанные с торговлей сырьем и транзитом.

Международная конференция на тему "Энергорынок Центральной Азии: тенденции и перспективы", организованная Центром политических исследований, заслуживает внимания уже потому, что на ней впервые встретились известные аналитики и крупные практики по данному вопросу.

В последнее время не только в Центральной Азии, но и в Азиатско-Тихоокеанском регионе происходят большие геополитические

и геоэкономические изменения. В этом огромном регионе сравнительно быстрыми темпами развивается энергорынок.

Естественно, возрастает актуальность проблемы энергетической безопасности. Бесперебойное обеспечение потребности в энергии требует тесного сотрудничества государств-экспортеров и импортеров.

На конференции обсуждались актуальные вопросы международного

энергорынка. Был сделан анализ потенциала маршрутов экспорта углеводородного сырья из Центральной Азии. Рассматривалась политика стран нашего региона, государств — ведущих экспортеров и импортеров в области энергетики.

В заключение конференции отмечалось, что она явилась весьма полезной в научном и практическом отношениях.

УзА.

НОВОСТИ культуры

Сердце Центральной Азии

На протяжении веков Центральная Азия, служившая в древности мостом между Востоком и Западом, была культурным центром исламского мира. И сейчас это ключевой регион уникального культурно-исторического наследия, неповторимого природного ландшафта привлекает к себе пристальное внимание многих людей.

Возможность увидеть все это в несколько неограниченном ракурсе появилась у тех, кто побывал на церемонии открытия фотовыставки с символическим названием "Узбекистан — сердце Центральной Азии". Отражение развития в галерее изобразительного искусства Национального банка Узбекистана. Ее участниками стали зарубежные дипломаты и бизнесмены, временно проживающие или путешествующие по нашей стране, преподаватели, работающие в вузах республики и имеющие свой взгляд на окружающие их красоты и шедевры старины. Именно они любезно представили свои частные фотоработы, составившие выставочную экспозицию в галерее.

Выставка будет открыта до 20 декабря, а по ее завершении лучшие работы войдут в фотокаталог, который планируется издать ее организаторам — торгово-промышленной палатой, журналом "Экономическое обозрение" при поддержке представительства Программы развития ООН (ПРООН).

Запел... тромбон

В малом зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся концерт тромбонной музыки, что происходит достаточно редко. Перед таджикскими слушателями выступили студенты Казахской национальной консерватории имени Курмангазы — лауреаты международных конкурсов Арман Суртаев и Толоухан Нурболсын. Талантливые музыканты часто гастролируют по зарубежным странам, участвуют в мастер-классах и, несмотря на молодость, являются членами Ассоциации джазовой музыки.

На концерте были представлены в основном произведения мировой музыкальной классики. Он вызвал большой интерес у меломанов, поскольку тромбон как солирующий инструмент употребляется сравнительно редко, гораздо чаще его можно встретить в составе симфонического, джазового оркестра и в разных ансамблях. В техническом отношении тромбон — инструмент малоподвижный, но исполнители мастерски доказали, что ему доступно и виртуозное музицирование. С другой стороны, этот инструмент может в буквальном смысле слова "петь"... Алмаатинские гости продемонстрировали высокое исполнительское мастерство.

Открылся клуб кино

При Российском центре науки и культуры открылся кино клуб, призванный способствовать творческим контактам наших стран между кинематографистами. Эти связи уже дали немало блестящих образцов современного искусства.

Например, один из популярнейших российских фильмов "Турецкий гамбит" снят молодым узбекским режиссером Джаником Файзиевым, сыном прославленной артистки Светланы (Ойдын) Норбаевой и режиссера Пулата Файзиева.

Турды Надыров, заместитель председателя правления Узбекикино, отметил, что больше половины нынешних деятелей кино республики получили образование в России. Среди них и ветераны узбекского кинематографа Камилль Ярмагов и Наби Ганиев. Он выразил надежду, что кино клуб станет местом встречи для всех любителей российского кино, артистов, режиссеров, критиков и превратится в форпост большого и яркого искусства. В программе работы кино клуба — показ лучших российских лент, одна из которых — "Статский советник" была по достоинству оценена зрителем в день открытия кино клуба.

Симонов в Ташкенте

В Российском центре науки и культуры состоялся вечер, посвященный 90-летию со дня рождения выдающегося русского писателя, поэта и публициста Константина Симонова.

Примечательный, но малоизвестный факт: с 1958-го по 1960 год Симонов работал в Ташкенте корреспондентом "Правды" по Среднеазиатскому региону. Здесь он с легкостью входил в контакт с местными писателями и поэтами, брался за перевод произведений Абдуллы Каххара, Гафура Гуляма, Хаимида Гуляма, активно участвовал в организации первой конференции писателей Азии и Африки, встреч с творческими личностями. О некоторых фактах пребывания Симонова в Ташкенте собравшимся поведал журналист Шахобуддин Зайнутдинов. В этот вечер звучали и стихотворения поэта в исполнении студентов столичных вузов.

"Мировой язык футбола"

— так называется фотовыставка, которая откроется 9 декабря в рамках III Международной ташкентской фотобиеннале-2005. Экспозиция, которая создана Гете-институтом в Ташкенте в сотрудничестве со всемирно признанным агентством MAGNUM PHOTOS, можно будет увидеть в Центре современного искусства.

Соответствие FIFA-девизу чемпионата мира по футболу-2006 в Германии — "Весь мир в гостях у друзей", выставка "Мировой язык футбола" покажет, что футбол — это захватывающее зрелище мирового масштаба, которое не знает национальных границ. Ведь через футбол люди в состоянии общаться друг с другом без помощи слов.

Примечательно, что данную выставку увидят сразу в 143-х Гете-институтах в 77 странах мира. На ней будут представлены снимки таких именитых мастеров объектива, как Генри Картир-Брессон, Аббас, Мартин Парр, Герберт Лист.

Подготовлено Лилией СТРУНИКОВОЙ, Аленой БОРЗОВОЙ, Юлдуз МУХТАРОВОЙ, Эльвирой ХАЛИУЛИНОЙ и Ириной СЕРЫХ.

Дом дружбы в махалле

В ходе граждан маманганской махалли "Халклар дусллиги" в преддверии Дня Конституции прошла встреча на тему "Знаете ли вы Основной Закон?"

Председатель схода граждан Х. Абдухалилов, недавно занявший первое место в городском конкурсе "Самый активный аскал махалли — пропагандист Конституции Республики Узбекистан", государственный нотариус Ф. Усманова рассказали о смысле и значении Основного закона, ответили на многочисленные вопросы собравшихся.

— В нашей махалле в мире и согласии проживают представители многих национальностей, — говорит Халибулло Абдухалилов. — Здесь расположено Дом дружбы, в котором работают отделения русского, корейского, киргизского и еврейского культурных центров.

Все жители с интересом посещают лекции, которые читают опытные юристы Д. Ахунова, Х. Карабаев, Н. Пузанова, М. Цой и другие. Особое внимание мы уделяем патристическому воспитанию молодежи. Недавно прошел цикл бесед с этой категорией жителей махалли.

Пуллат ХАМДАМ.

Наманган

Пуллат ДАНИЯРОВ.

Приверженность правам человека

"Государство обеспечивает права и свободы граждан, закрепленные в Конституции".

Статья 43 Конституции Республики Узбекистан

Вопросам воплощения в жизнь этого положения был посвящен в Институте по изучению гражданского общества (ИИГО) "круглый стол" "Права человека в Узбекистане: достижения, проблемы и перспективы", приуроченный к 13-й годовщине Конституции Республики Узбекистан и Международному дню прав человека, который будет отмечаться 10 декабря.

В работе "круглого стола" приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Омбудсмана Республики Узбекистан, Национального центра по правам человека, политических партий, общественных организаций и объединений, Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций, Фонда поддержки ННО, средств массовой информации.

Были рассмотрены вопросы реализации избирательных прав граждан, задачи национальных институтов в области прав человека, прав женщин и гендерного равенства в стране, а также современных тенденций защиты прав человека в уголовном процессе.

Выступившие перед участниками "круглого стола" исполняющий обязанности директора ИИГО С. Абдукаримов, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан директор Национального центра по правам человека А. Саидов, заместитель председателя Центральной избирательной комиссии С. Ходжаева и другие отметили, что благодаря независимости в нашей стране созданы все условия для утверждения демократических ценностей, прав и свобод человека.

По окончании дискуссии корреспондент "Народного слова" встретился с А. Саидовым и попросил его рассказать о значении нашей Конституции в области защиты прав человека. Вот что он сказал:

— 8 декабря весь наш народ отметит общенациональный праздник — День принятия Конституции, в которой наряду с нормами государственного и общественного строительства четко закреплены основополагающие положения основных межгосударственных договоров в области прав человека.

Говоря об этой важнейшей сфере человеческого измерения, необходимо отметить, что за годы независимости парламент страны ратифицировал более 60 международных документов, касающихся защиты прав человека, в том числе шесть основных инструментов Организации Объединенных Наций.

Боле того, Олий Мажлисом принято свыше ста законов, в которых содержатся положения, направленные на защиту личных, политических, национальных, экономических и культурных прав граждан. В стране создана не только прочная правовая база, но и действенная система национальных институтов по правам человека. Я имею в виду институт Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека, Национальный центр по правам человека, Институт мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Конституционный суд.

В республике действует система непрерывного образования по правам человека. По инициативе Президента во всех образовательных учреждениях преподается специальный учебный курс по правам человека. Этот курс дополняется изучением Конституции страны, проводимым в соответствии с распоряжением главы государства.

Вся эта работа направлена на то, чтобы люди знали о своих правах и обязанностях. Без этих знаний они не смогут отстаивать свои законные интересы. Ратифицируя международные договоры в сфере прав человека, Узбекистан последовательно выполняет свои обязательства по их соблюдению. На сегодняшний день подготовлено более десяти национальных докладов по выполнению тех международных договоров, к которым присоединился Узбекистан. Соответствующие органы ООН, рассматривая эти доклады, отмечают позитивные моменты, трудности, дают рекомендации по дальнейшей реализации международных договоров.

Помимо национальных институтов по правам человека, в стране действует много неправительственных организаций, функционирующих в этой сфере. Летом текущего года была создана Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций, а также Фонд поддержки ННО. Все это говорит о том, что в Узбекистане целенаправленно проводится работа по развитию и становлению институтов гражданского общества, общее число которых уже превышает пять тысяч.

Узбекистан остается последовательным приверженцем своих международных обязательств в области прав человека. При этом наша страна исходит прежде всего из интересов защиты прав своих граждан, а также национальных интересов государства.

Я считаю, что ситуацию в области прав человека надо рассматривать в динамике. В динамике мы идем последовательно, чтобы защитить в полном объеме права и свободы граждан и достичь высоких целей, определенных нашей Конституцией, сформировать справедливое гражданское общество и демократическое государство.

"Каждый имеет право на социальное обеспечение в старости, в случае утраты трудоспособности, а также потери кормильца и в других, предусмотренных законом случаях"

Статья 39 Конституции Республики Узбекистан

С почтением к ветеранам

Встреча, посвященная Дню Конституции Республики Узбекистан и Международному дню инвалидов, была проведена под патронажем Комитета женщин Узбекистан в Республиканском пансионате для ветеранов войны и труда.

Социальная защита населения, забота об инвалидах, многодетных семьях, нуждающихся в помощи, является приоритетным направлением политики нашего государства. Особое внимание уделяется одиноким пожилым людям, которым обеспечивается поддержка и забота, медико-социальная помощь.

И неудивительно, что пансионат стал родным домом для более 200 человек, которые обрели здесь новых друзей, единомышленников, товарищей по интересам. Ветераны живут

полноценной жизнью, каждодневно ощущая заботу администрации учреждения, получая calorierное питание, хороший уход, квалифицированную медицинскую помощь, отдых и лечение в лучших здравницах страны.

Условия проживания в пансионате максимально приближены к домашним — уютные, чисто прибранные комнаты, рассчитанные на одного-двух человек, в холлах — телевизоры, мягкая удобная мебель, ковровые дорожки, повсюду живые цветы. При учреждении прекрасный сад с елями и цветниками, небольшое подсобное хозяйство. И, видя все это, общаясь с ветеранами, воочию ощущаешь тепло и заботу, которыми они окружены. Все это отвечает вековым ценностям и традициям нашего многонационального на-

Ольга КАЛИНИНА.



"Государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителя, равноправие и правовую защиту всех форм собственности"

Статья 53 Конституции Республики Узбекистан

Имею право стать хозяином...

Конституция независимого государства предоставляет всем гражданам право стать хозяином своего дела, попробовать себя в роли бизнесмена. Растет число тех, кто сумел воспользоваться новыми возможностями и преуспеть в частной деятельности. Так, к примеру, уже пятый год успешно работает фермерское хозяйство "Тухтаиёз-ота" в Келесе Ташкентской области. Сегодня его годовой оборот достигает почти одного миллиарда сумов.

— Я не любитель красивых речей, но разве мог представить раньше, какие широкие возможности предоставит нам новая Конституция, ведь до обретения страной независимости я и подумать не мог, что стану во главе своего бизнеса, смогу брать кредиты в банках, что продукция моего предприятия станет такой востребованной, — говорит директор хозяйства Мухтар Тухтаиёзов. — В год принятия Конституции я решил открыть свое дело, начал с создания малого предприятия, пробовал свои силы в разных видах деятельности. Знаковым для

меня стал 2000-й год, когда я зарегистрировал свое фермерское хозяйство. Мы стали разводить скот и выращивать пшеницу. Через некоторое время решили, что из своего сырья будем производить готовые продукты самостоятельно, и построили колбасный цех. Вначале освоили производство только двух видов колбасы, а сегодня производим уже 50 наименований мясных продуктов. Их по достоинству оценили потребители, ведь мы сделали качество нашим приоритетом. Не раз отмечали высшими наградами продукцию хозяйства и на международных выставках. Уже многие годы мы работаем с полной отдачей сил и на достигнутом останавливаться не собираемся. Ряд постановлений и указов Президента республики, направленных на поддержку частного сектора, дает нам возможность еще более упрочить свои позиции и расширить производство. В этом году мы запустили второй цех — макаронный, наладили выпуск десяти видов изделий.

Николай АЛЕКСЕЕВ.

Стратегия предприятия — долгосрочное развитие

Открытое акционерное общество "Кизилкумцмент" сегодня является флагманом цементной отрасли страны. На его долю приходится более половины производимого в стране цемента. Достижения последних лет вывели предприятие в число лидеров с высокими экономическими показателями. Рост производства, повышение качества продукции, техническая реконструкция, расширение ассортимента и, главное, повышение социального благосостояния работников — все это стало возможным благодаря суверенитету Узбекистана и его Основному закону — Конституции, гарантирующей экономическую, научную, техническую свободу. Об успехах, которыми коллектив встречает День Конституции, рассказывает генеральный директор ОАО "Кизилкумцмент" сенатор Раджап ЖУМАНИЯЗОВ:

материалы выпускаются из местного сырья, получен сертификат на изготовление огнеупорного кирпича.

Главным достижением нынешнего года стало международное признание качества выпускаемой продукции нашего предприятия благодаря внедрению системы менеджмента качества. Наше предприятие — первопроходец освоения СМК в Навоийской области, а вручение сертификата качества по международным стандартам ИСО-9001 версии 2000 года и право реализации продукции "Кизилкумцмента" в любой точке мира есть подтверждение точности выбранного нами курса развития. Это послужит дальнейшему повышению экспортного потенциала промышленного флагмана.

Хочу сказать, что большую роль в становлении Кизилкумцмента как лидера сыграли сплоченный трудолюбивый коллектив, профессиональный инженерно-технический состав, компетентные управленцы и проводимая ими грамотная финансовая политика. Без них предприятия

ни просто не состоялись бы. Им отдельное спасибо и моя личная признательность.

Четвертый принцип перехода Узбекистана к рыночным отношениям — сильная социальная защищенность. Основанием для его претворения является глава IX Конституции Республики Узбекистан, которая гарантирует экономические и социальные права своим гражданам. Начнем с экономики. Зарплата наших сотрудников — одна из высоких в области. Достойная плата за достойную работу — чего еще человек может желать. Ведь это не просто уважение к человеку, это признание его труда. Уже восемь раз подряд на предприятии по итогам полугодия проводились смотри-конкурсы на лучшие цеха и участки, победители в торжественной обстановке получали денежные премии, отечественные автомашины, служебные квартиры. А рабочие цехов и участков, занявших первые места, полгоду получают "несгораемую" премию в размере оклада. О надежности социальных гаран-

тий, которые обеспечивает предприятие работникам, говорит такая цифра: за три квартала 2005 года статья расходов по этому пункту составила более 300 миллионов сумов. И это без учета выплат неработающим пенсионерам.

Забота предприятия о своих работниках выливается и в акции по обеспечению их служебным жильем. Завод строит дома, покупает квартиры. Нынешний год отмечен вводом в эксплуатацию комплекса из трех семизатжных домов. Гарантировано рабочим и квалифицированное медицинское обслуживание, бесплатное санаторно-профилактическое лечение в профилактории "Цементи", принадлежащем предприятию, и других здравницах республики. Дети работников теперь могут отдохнуть и оздоровиться в лагере "Шаббада", который мы за месяц сдали в эксплуатацию летом этого года и где уже побывало около 300 детей.

Это только то, что делается непосредственно на предприятии. Не-

мало дел и в области, где имеются свои проблемы. К этому обязывает не просто моя позиция человека, занимающегося активной общественной деятельностью, но и просто долг гражданина и патриота своей страны. Ежегодно предприятие отчисляет в бюджеты региона всех уровней многомиллионные суммы, которые идут на решение разных проблем. Этот весомый вклад предприятия играет огромную роль в экономическом и социальном развитии области. На эти деньги ремонтируются школы, оказываются спонсорская помощь нуждающимся организациям. Двум школам областного центра в рамках развития детского спорта закуплен спортивный инвентарь на несколько миллионов сумов.

Сенатор — прежде всего представитель своих избирателей, своего народа, интересы которого он обязан представлять. Поэтому, когда Сенат одобрил новые законы на своем очередном пленарном заседании, сенаторы прежде всего руководствовались интересами граждан своей страны, их чаяниями и надеждами. Думаю, что пакет новых законов послужит дальнейшему укреплению нашей республики.

Узбекистан имеет огромные перспективы, которые в скором будущем обретут реальные очертания. Те долгосрочные программы, которые реализуются в нашей стране сегодня, завтра начнут приносить свои плоды. И наша долгосрочная стратегия развития является частью реформ, гарантией которых выступает Конституция Республики Узбекистан.

Записал Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр. Навоийская область

ПОЛНОТА ПРАВ И ОБЯЗАННОСТЕЙ

В зеркале общественного мнения

Более 75 процентов жителей нашей столицы считают, что Основной Закон страны эффективно работает в интересах всех граждан. Таков главный результат социологического опроса, проведенного Центром изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" в преддверии Дня Конституции.

По мнению подавляющего большинства респондентов, все основные конституционные права граждан реализуются в равной степени полно и всесторонне. Исследование показало, что каждый второй опрошенный считает, что хорошо осведомлен о своих гражданских правах. Немаловажно также, что половина респондентов уверена в том, что государство гарантирует свободу предпринимательской деятельности. На вопрос "В какой степени вы чувствуете свою правовую защищенность?" — почти все опрошенные ответили: "в полной степени". 56,3 процента участников опроса полагают, что за годы после принятия Конституции отношение людей к законам и гражданским правам изменилось в положительную сторону, усилилось уважение к правовым основам общества.

Социологическое исследование показало, что из года в год увеличивается число людей, хорошо знающих текст Конституции. Больше всего таких выявлено среди молодежи в возрасте от 18 до 20 лет. Эти данные — наглядное свидетельство эффективного выполнения распоряжения Президента страны об организации изучения Основного Закона республики, начиная с детских дошкольных учреждений до вузов включительно.

Проведенный опрос убедительно свидетельствует, что роль и значение Конституции в сознании наших граждан неуклонно возрастают. И это еще один важный итог социологического исследования Центра "Ижтимоий фикр".

Эркин ЗАЙНИЕВ.



"Граждане Республики Узбекистан имеют право участвовать в управлении делами общества и государства как непосредственно, так и через своих представителей".

Статья 32 Конституции Республики Узбекистан

Клара Джумамуратова:

Я смогу, я должна...



Когда в 1996 году Клара Джумамуратова принимала швейную фабрику в Ургенче, бывшую на грани банкротства, с миллионными долгами, молодая женщина уговаривала себя: я смогу, я должна вывести ее в передовые предприятия. Через несколько лет АО "Фироз-Хорезм" не только рассчиталось со своими долгами, но и стало выплачивать весьма ощутимые дивиденды своим акционерам, а продукцию этой швейной фабрики теперь хорошо знают и в областном центре, и других городах республики. И если десять лет назад на фабрике трудилось менее 50 человек, то сейчас там работают 400 (!).

Когда в 2004 году известная в Ургенче и преуспевающая предпринимательница Клара Джумамуратова решила принять участие в выборах в депутаты Олий Мажлиса, то сомнения, конечно же, были, но все же она говорила себе: я смогу, я должна победить на этих выборах. Эта уверенность основывалась на том, что будучи активистом Либерально-демократической партии Узбекистана с первых дней ее создания, она была в самых отдаленных кишлаках области, встречалась с людьми разных профессий, которые доверяли ей, делились с ней своими насущными проблемами, обращались за помощью. И она победила в первом же туре, значительно опередив других четырех кандидатов.

— Значит, Клара Шахназаровна, когда вы уже в качестве парламентария впервые вошли в здание Олий Мажлиса, — спрашиваю мою собеседницу, — то, наверное, сказали себе: я смогу, я должна суметь профессионально и успешно заниматься законотворческой деятельностью?

— В общем-то, да, — отвечает депутат. — У меня был многолетний опыт предпринимательской работы, довелось

пройти через все тернии этой непростой профессии. Я не понаслышке знала о болезнях точках состояния деловой среды, о различных барьерах, препятствующих развитию, например, малого бизнеса, и надеялась, что как народный избранник смогу что-то изменить, на что повлиять. Ведь почему я решила стать депутатом Олий Мажлиса? Меня привлекли новые, более широкие возможности работы двухпалатного парламента. И в первую очередь — это профессиональная деятельность нижней палаты, это возможность полностью сосредоточиться на законотворческой работе, не отвлекаясь на что-то иное.

Надежды сбываются. Спустя почти год после выборов Клара Джумамуратова не только не разочаровалась в своем кардинальном решении (ведь могла пригласить жить, работая руководителем "крутого" АО), а "прикипела" к депутатским обязанностям всей душой и сегодня уже не представляет себя в каком-то ином качестве. Член Комитета Законодательной палаты по вопросам промышленности, строительства и торговли, она уже участвовала в работе над несколькими важными законами. Молодой депутат не пропускает и заседания Комитета по бюджету и экономическим реформам, где активно участвует в обсуждении законопроектов.

Она считает, что в родном комитете сформировалась прекрасная команда профессионалов, которой по плечу выполнение самых сложных задач. И то, что они являются представителями разных партий и фракций, не является каким-либо препятствием для слаженной и продуктивной работы. Ведь в создании эффективных условий работы крупных производств или дополнительных рабочих мест (а именно на это направлены вновь принимаемые экономические законы) заинтересованы представители всех политических партий нашей страны.

— Сейчас созданы уникальные возможности участия и рядовых граждан в законотворческой деятельности, — говорит Клара Джумамуратова. — Я имею в виду не только те случаи, когда можно дать свои предложения и замечания по

закону, выносимому на всенародное обсуждение. Эта возможность предоставляется людям через депутатов, которых они избрали в парламент. Я только что вернулась из родного края, где встречалась со своими избирателями. В частности, рассказала им, над какими законопроектами я сейчас работаю, какие законы будут вскоре приняты парламентом. К моему удивлению, люди обращались ко мне не только с социальными проблемами, но и высказывали свое мнение по существу тех или иных законов. Это ли не свидетельство активных процессов демократизации нашего общества?

Клара увлеченно рассказывает о том, как стала членом УзЛиДеП, о программных целях партии, в которые она безгранично верит. Поэтому партийная дисциплина для нее не лозунг, а руководство к действию.

— А вот если мнение вашего комитета, например, по какому-нибудь законопроекту, разошлось с мнением фракции вашей партии в парламенте? — задаю я неожиданный для собеседницы вопрос.

— Но... такой ситуации еще ни разу не было.

— А если все-таки возникнет?

— Честно говоря, мне трудно подобно представить... Но если вообразить, что именно я участвовала в работе над законопроектом, который вызовет неогласие моей партии, то постараюсь свое мнение отстоять и товарищей по фракции переубедить.

Она из тех, кого называют трудолюбивым. Может до поздней ночи трудиться над документами в своем кабинете. А затем продолжить это занятие дома, успев приготовить замечательный ужин. Для нее совершенно неприемлемо часами просиживать у "тулого" экрана, уж лучше позаниматься спортом. А самое интересное — читать отечественные издания и книги, делать выписки, думать о прочитанном. Такой вот у нас есть увлеченный, влюбленный в свое дело, молодой и очень обаятельный депутат.

Ильдир МУДАРИСОВ.

Академик Эдвард РТВЕЛАЗЕ, археолог:

За годы демократических преобразований мы научились бережно относиться к традициям, унаследованным от великих предков, и это, пожалуй, является главным достижением независимости и нашей Конституции.

Взять, к примеру, историю Термеза, связанную с зарождением и развитием одного из древнейших очагов цивилизации. В этом наглядно убеждают обнаруженные на этой земле следы обитания первобытного человека, древние памятники и произведения античного искусства. Тешикташа и Заруатая, Джаркутана и Сополитены, Холчиана и Дальверзинтены. Ведь еще до нашей эры и в первые века нашей эры на

берегах буйного Джайкуна существовали такие огромные государства, как Бактрийское и Кушанское. Века и тысячелетия ни пожары, ни войны, ни разрушения не могли стереть Термез с лица земли. Кто бы ни посягал на него — Дарий или Александр Македонский, Чингисхан или арабские завоеватели, он оставался цитом на пути врага. Казалось бы, сама история возложила на город и его героический народ ответственную мис-

сию — оставаться несокрушимой крепостью мира и свободы. А сам Сураханский оазис в древней книге "Авеста" отмечен как край с высоко поднятыми знаменами, что по праву вызывает гордость всех узбекистанцев. Отрадно, что история нашего края помогает по-настоящему осознать живую связь прошлого и настоящего, воочию демонстрируя, наследниками каких поколений мы являемся.

Статья 42 Конституции Республики Узбекистан

Связь времен

Каждому гарантируется свобода научного и технического творчества, право на пользование достижениями культуры. Государство заботится о культурном, научно-техническом развитии общества".



"Каждый имеет право на образование. Государство гарантирует получение бесплатного общего образования. Школьное дело находится под надзором государства".

Статья 41 Конституции Республики Узбекистан

Конституционным правом на получение бесплатного общего образования на сегодняшний день пользуются более шести миллионов мальчишек и девочек.

Практически полностью завершена объем ремонтно-строительных работ во всех 1 099 объектах учебно-образовательного направления. Это 55 новых школьных зданий, реконструкция 284-х, текущий ремонт 322-х, капитальный ремонт 438 средних учебных заведений. В этом году выполнено строительно-монтажных работ на 104,4 миллиарда сумов. Таким образом, обязательства по вводу школ реализуются на сто процентов.

В 2006 году запланировано сдать 1 317 объектов, что на 220 больше, чем в этом году. Будет построена 61 новая школа, произведена реконструкция 382-х, капитальный ремонт 530 школ и текущий в 334-х средних учебных заведениях.

В нынешнем году оснащение школ новой техникой, лабораторным учебным оборудованием и спортивным инвентарем взяли на себя 43 предприятия и организации. Они обновили 1 530 учебных кабинетов начальных и 2 394 класса старших школ. Установили оборудование для 382 кабинетов черчения, 697 лингафонных классов, 988 компьютерных. В школы доставили 640 лабораторий по физике, 390 — по химии и 128 — по биологии. Немалое внимание уделено изучению предмета "Основы духовности и просвещения". Для преподавания этого курса обустроили 325 кабинетов.

Егор ШАРАЙ.

ники, побывав в районах, провели медосмотр более 1 620 женщин. Здоровье 528 из них было полностью восстановлено.

Детям, родившимся с начала нынешнего года, были сделаны прививки против вирусного гепатита, туберкулеза, полиомиелита. Были проведены скрининговые проверки 2 929 новорожденных. Одним словом, работники комплекса эффективно используют имеющиеся возможности, чтобы вести квалифицированное медицинское обслуживание женщин, обеспечить безопасное течение родов.

Д. ЭСОНОВА, корр. УзА.

"Каждый имеет право на квалифицированное медицинское обслуживание".

Статья 40 Конституции Республики Узбекистан

Чтобы мать и дитя были здоровы...

по безопасному материнству и профилактике перинатальных заболеваний, профилактике нежелательной беременности и оздоровлению женщин. Для оказания квалифицированной медицинской помощи этот комплекс оснащен необходимым современным оборудованием, медикаментами.

В этом году, проходящем под девизом Года здоровья, в отделениях комплекса был проведен капитальный и текущий ремонт.

— За минувший год в нашем комплексе появилось на свет около 2 700 малышей, — сказала заместитель главного врача областной больницы Маъмура Ташматова. — Наши сотруд-

ОАО ИИ "SANOATQALINQOQ'OZSAVDO"

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ:

- ГОФРОЯЩИКИ РАЗЛИЧНОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ТИПОРАЗМЕРОВ С МНОГОЦВЕТНОЙ ПЕЧАТЬЮ
- ГОФРОКАРТОН
- КАРТОН, СКЛЕЕННЫЙ ДЛЯ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ И КНИЖНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
- БУМАГУ ОБЕРТОЧНУЮ
- КАРТОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ ЗАКАЗУ
- ПРОКЛАДКИ БУГОРЧАТЫЕ ДЛЯ ТРАНСПОРТИРОВКИ И ХРАНЕНИЯ ЯИЦ
- ВОЛОКНИСТЫЕ ПЛИТЫ ТОЛЩИНОЙ ОТ 3 ДО 3,5 ММ ЛЮБЫХ РАЗМЕРОВ
- БУМАГУ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ

КАЧЕСТВО ОТВЕЧАЕТ МИРОВЫМ СТАНДАРТАМ. ЦЕНЫ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ.

Товар сертифицирован

ДОГОВОРЫ НА ПОСТАВКУ ПРОДУКЦИИ КАК ВНУТРИ РЕСПУБЛИКИ, ТАК И НА ЭКСПОРТ ВЫ МОЖЕТЕ ЗАКЛЮЧИТЬ:

- г. Ангрэн, Таш. обл., пос. Гульбар. Тел.: (266) 34452, 21222.
- г. Ташкент, ул. Нарходжаева, 56, ориентир - завод "Электроаппарат" Тел.: (99871) 93-33-78, 93-03-80, 191-81-90, 191-59-69. Факс 191-61-90
- г. Ташкент, ул. Джаркурганская, 47. Тел. (998 71) 96 6806. Факс 194 5833
- г. Самарканд. Тел.: (3622) 23-81-11, 34-12-27
- E-mail: angrprk@rol.uz

AMMAZ ARSENAL Реализует

ШИНЫ

Тел.: 152-73-81, 151-20-90, 151-20-33.

Сайт: www.uzkam.com **грузовые**

Товар сертифицирован

Адрес: г. Ташкент, ул.Братислава, 11 (ориентир — парк Бобура)

ООО "TECHNOMARKET PLUS"

ПРЕДЛАГАЕТ ПОД ЗАКАЗ

МОДЕЛЬНЫЙ ряд А/М

TOYOTA LEXUS

Форма оплаты - любая.

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

Тел./факс: 199-87-23, 110-66-30.

Коллектив УП "Узэлектросеть" выражает глубокое благодарение директору функционального филиала "Энергоаллока" Закилле Тохиновичу Сагдиеву в связи со смертью отца

САГДИЕВА Тохира-ота.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ РУ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ПРИОБРЕТЕНИЕ УСТРОЙСТВА ПРИНУДИТЕЛЬНОЙ ОСТАНОВКИ АВТОТРАНСПОРТА С НИЖЕСЛЕДУЮЩИМИ ХАРАКТЕРИСТИКАМИ:

1. ВЫСОТА ПОДЪЕМА ЗАГРАЖДЕНИЯ - 0,6 М
2. ШИРИНА ЗАГРАЖДЕНИЯ - 3,0-3,5 М
3. ПРИВОД ПОДЪЕМА ЗАГРАЖДЕНИЯ - ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ

Срок предоставления оферт — 10 дней со дня выхода объявления.

Адрес: г. Ташкент 700003, пр. Узбекистанский, 3, тел. 120-76-60.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ АООТ «ОТЕЛЬ СAEХАТ»

извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 29 декабря 2005 года в 10.30 в зале гостиницы по адресу: г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 115.

Регистрация участников проводится с 9.30 до 10.30.

Право на участие в собрании имеют акционеры, включенные в реестр по состоянию на 29 ноября 2005 года.

Повестка дня:

1. Утверждение устава и внутренних положений общества в новой редакции.

Всю необходимую информацию можно получить по адресу: Буюк ипак йули, 115 или по телефону 68-67-40, 68-67-74.

XEROX ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР

Micros АВТОРИЗОВАННЫЙ СЕРВИСНЫЙ ПАРТНЕР

ЭТО БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЫ ДУМАЛИ

WorkCentre PE16/PE16e

WorkCentre Pro 420/415/ C116C116I (A3)

Phaser 3116/3120/ 3121/3130

Phaser 3420/3450

WorkCentre M15/M15i

Phaser 6100/8400 (цветной)

Work Centre Pro 423/428/123/128 (A3)

ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩАЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ПРОДУКЦИИ КОМПАНИИ

XEROX

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ УСТРОЙСТВА, ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ И РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ОПТОВАЯ И РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА:

ул. Тойтепа, 5 (напротив Патентного ведомства РУ, рядом с президиумом АН РУ), тел.: 132-07-14, 120-68-62;

ул. С. Азимова, 72 а (быв. ул. Жуковского, напротив ГУВД), тел.: 133-99-13, 132-07-14;

ул. Мовароуннахр, 19 (напротив Музея искусств), тел.: 133-53-79, 133-27-04.

ДЛЯ ДИЛЕРОВ: тел.: 151-23-58, 151-23-59, 151-23-65.

e-mail: micros@ucd.uz www.ucdgroup.com ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Диапазон творчества РАДУЖЬЕ ИЗ НИТЕЙ



О творчестве Любови Семизоровой, создающей гобелены, утонченные по красоте и яркости, сотканые из феерической радуги красок и фантастических сюжетов, знал давно. Но далеко не все.



При личном знакомстве в творческий портрет добавились новые штрихи. Раскрылся удивительно скромный, самобытный и, несомненно, талантливый человек.

Сегодня гобелены, созданные золотыми руками Семизоровой, можно обнаружить в коллекциях тонких ценителей этого искусства во Франции, Германии, Голландии, Швеции и Израиле.

Ее любимые темы: уходящие за горизонт хлопковые поля, вереницы-шеренги фантастических изумрудно-нежных зеленых шелковец на крошке поля, настоенное на утренней прохладе осеннее радужье ферганского базара. Это и колоритные, красочные узоры величественных ферганских и маргиланских вышивок на белоснежных праздничных девичьих тюбетейках, сюзанах и, конечно, яркая палитра фруктового изобилия,

что особенно поражает европейских туристов.

Сама она признается, что мотивом создания многих гобеленов послужили впечатления от увиденных когда-то картин художников А. Врубеля и А. Волкова, работы сюрреалистов и авангардистов начала века, фольклорная музыка и произведения Шнитке и Губайдулиной, книги, фильмы. И этой энергетике творческого заряда хватило, чтобы сформировать в творчестве Семизоровой глубокую философию жизни. В своей работе "Диалог" автор задумывается о вечных истинах бытия, внутренних переживаниях художника, о проблемах, поисках, исканиях... Историко-краеведческий самаркандский музей приобрел эту работу для своей коллекции.

С 1999 года Л. Семизорова возглавляет областное отделение Академии художеств Узбекистана. Именно благо-

даря ее усилиям стали не случайными, а традиционными выставки женщин-художниц "Нежными руками". Проводится немалая работа в пропаганде искусства гобеленовой техники в сотрудничестве с библиотеками города Ферганы. Все это время Любовь Павловна расширяет горизонты ферганского гобеленового искусства, приобщая к занятиям этим видом творчества других авторов. Их сейчас в области уже 15 человек. Первому в Фергане мастеру таких картин-гобеленов, разработавшему свою методику обучения во время преподавания в Ферганском музее для ферганских детей "Шодлик", есть что сказать, показать, чему научить. В 2003 году она награждена орденом "Шухрат" за воспитание молодежи.

Владимир СУПРУН.
Фото автора.

"Республика Узбекистан обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, проживающих на ее территории, создание условий для их развития".

Статья 4 Конституции Республики Узбекистан

Прочный фундамент нашего дома



Абдулла ТАНГРИЕВ, трехкратный чемпион мира среди студентов по дзюдо, двукратный чемпион мира по курашу, магистрант Ташкентского государственного экономического университета:

— Основанием любого дома является прочный фундамент, основанием же для фундамента служит твердый камень. Конституция и стала лично для меня таким фундаментом — прочным, надежным, устойчивым.

С момента ее принятия коренным образом изменились правовые отношения в сфере физической культуры

и спорта, изменились условия развития спортивных отношений со странами мирового содружества. Наша страна получила широкие возможности, закрепленные Основным Законом, в первую очередь представлять своих спортсменов на международных спортивных форумах и прежде всего на Олимпийских и Азиатских

играх. Раньше участие узбекских спортсменов в таких значимых состязаниях было очень ограниченным, включение в состав команды определялось центральными органами. Сегодня я вместе со своими товарищами принимаю участие во всех мировых спортивных состязаниях, а об Узбекистане заговорили еще и как о спортивной державе.

Вспомним положение дел с нашими культурными и национальными обычаями и традициями, которые были

незаслуженно забыты. Наша семья из Байсунского района Сурхандарьи. Все мы — и дед мой, и отец, и пятеро братьев, все занимались курашом. Но разве могли мы предположить, что национальная борьба кураш взлетит так высоко. Ее не только приняли в самых отдаленных странах мира, но и полюбили. Я считаю, что основное, что дала нам Конституция, — это идея реальной независимости и самостоятельности.

Записала
Татьяна КОВАЛЬ.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ
ЛЕГКОВЫЕ И ГРУЗОВЫЕ
АВТОШИНЫ
производства стран СНГ, Европы и Азии.
Цены ниже рыночных.
АВТОСЕРВИСНЫЕ УСЛУГИ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ
Тел.: 138-58-95, 189-92-52.

ПРЕДЛАГАЕМ ВЫГОДНЫЙ ОБМЕН:
ТОВАРЫ НА МАКУЛАТУРУ
ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ОАО ИИ "SANOATQALINQO'SOZSAVDO"
ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ МАКУЛАТУРУ
В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ В ОБМЕН НА
ТОВАРЫ ПОВСЕДНЕВНОГО СПРОСА И НАЛИЧНЫЕ ДЕНЬГИ

РЕЖИМ РАБОТЫ: ежедневно с 9.00 до 16.00, обед с 12.00 до 13.00. ВЫХОДНОЙ - ПОНЕДЕЛЬНИК.

№	Наименование	макулатура, кг
1	Масло хлопковое - 1 бут. ПЗ (1л)	11 кг
2	Мыло хозяйственное, 400 г	2,5 кг
3	Мыло туалетное "ОРЗУ" - 1 кусок	2 кг
4	СМС "Мечта" - 1 банка	6 кг
5	Чистящий порошок - 1 банка	4 кг
6	Шампунь в ассортименте, 0,275 - 1 фл.	5 кг
7	Лампочки, 1шт. 100 Вт	2,5 кг
8	Туалетная бумага - 1 рулон	0,5 кг
9	Спички - пач.	0,25 кг

МАКУЛАТУРА ТАКЖЕ ПРИНИМАЕТСЯ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ ПО ЦЕНАМ ВЫШЕ РЫНОЧНЫХ И В ОБМЕН НА ВЫПУСКАЕМУЮ ПРОДУКЦИЮ:
* ГОФРОТАРУ, * БУМАГУ ОВЕРТОЧНУЮ,
* КАРТОН ПЕРЕПЛЕТНЫЙ, * ВОЛОКНИСТУЮ ПЛИТУ,
* БУМАГУ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ.

ТЕЛЕФОНЫ для справок: в г. Ташкенте (371) 93-33-78, 191-61-90, 93-03-80;
в г. Ангрене (266) 2-12-23, 3-74-26

Следующий номер газеты выйдет в субботу, 10 декабря.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ И ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ!

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 ноября 2002 года "О мерах по совершенствованию организации ярмарочной торговли" и протоколом Кабинета Министров Республики Узбекистан от 26 ноября 2005 года № 04-5-64 "ХФУ" 15-17 декабря т.г. в здании Теннисного клуба "Узбекистон" по адресу: г.Ташкент, ул. Гв. полковника Ходжаева, 1,



ХОЛДИНГОВОЙ КОМПАНИЕЙ "УЗПЛОДОВОЩВИНПРОМ-ХОЛДИНГ",
АССОЦИАЦИЯМИ "ОЗИКОВКАТСАНОАТ", "ЕГМОЙТАМАКИСАНОАТ",
"УЗГУШТСУТСАНОАТ", АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИЕЙ "УЗДОНМАХСУЛОТ"
И ЧАСТНЫМИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

проводится оптово-торговая ЯРМАРКА



по заключению договоров с потребителями на 2006 год на поставку вырабатываемых в республике молока и молочной продукции, мяса и мясопродуктов, кондитерских и макаронных изделий, алкогольных и безалкогольных напитков, консервов, сушеных и переработанных овощей и других продуктов питания.



На ярмарку приглашаются все торгующие и производящие товары народного потребления предприятия, организации, представители малого бизнеса и частные предприниматели.

Добро пожаловать на ярмарку! АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ "УЗБЕКСАВДО"

Телефоны: 139-46-97, 139-48-26, 139-49-00, 139-43-66.



Дорогие соотечественники!
Компания «Уздунробита» поздравляет Вас с днем Конституции Республики Узбекистан и желает всем здоровья, счастья, удач и больших успехов в труде во имя процветания нашей Родины!

www.uzdunrobita.uz / wap.uzdunrobita.uz

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-229. Объем 2 печ. л. Тираж 6546. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛИНИНА
Дежурный Н. АЛЕКСЕЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА